

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

فضل روزنامہ

شعبان ۱۳۶۲ھ

قادیان ارباب احسان۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی المصلح الموعود ایدہ اللہ او ودوہ کے متعلق آج پڑنے آٹھ بجے شام کی اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت دایں کندھے کے نیچے سینے میں درد کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا اللہ کی طبیعت سہروردی وجہ سے علیل ہے۔ احباب دعا صحت کریں۔

آج شام کی گاڑی سے جناب سید زین العابدین دینی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ مکرم مولوی خیر الدین صاحب معاون ناظر تعلیم و تربیت اور مولوی قمر الدین صاحب انسپکٹر تعلیم و تربیت بعض تنازعات کے تصفیہ کے لئے اور جماعتوں کے معاملات کے لئے سیکورٹ گھٹیا لیاں اور داتا زبیر کا۔ تشریف لیئے۔

جناب نوابزادہ محمد عبدالمدخان صاحب لاہور سے واپس تشریف لے آئے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جلد ۳۳ | ۱۲ ماہ احسان ۲۲ | یکم رجب ۱۳۶۲ | ۱۲ جون ۱۹۴۵ء | نمبر ۱۳۷

روزنامہ افضل قادیان

یکم رجب ۱۳۶۲ھ

کیونزم اور جماعت احمدیہ

(ادائیٹری)

کیونزم کا خطرہ روز بروز ہندوستان میں بڑھتا جا رہا ہے۔ اس کا کسی قدر اندازہ تو اس اقتباس سے کیا جاسکتا ہے جو "افضل" کے ایک گزشتہ پرچہ میں معاصر کوثر سے پیش کیا گیا ہے۔ اور جس میں یہ ذکر ہے کہ علماء کھانے والے بڑی طرح کیونزم کا شکار ہوتے جا رہے ہیں۔ اور کچھ اس بیان سے ہوسکتا ہے جو ایک امریکی فاؤنڈیشن نے اخبارات میں شائع کیا ہے۔ معاصر کوثر کے بیان سے یہ ظاہر ہے کہ علماء کو اس لئے منتخب کیا گیا ہے۔ کہ جس طرح ترکستان میں اشتراکیت کے غلبہ اور نفوذ کے لئے علماء کو آلہ کار بنایا گیا۔ اسی طرح ہندوستان میں بھی یہ کام علماء ہی سے کیا جائے۔ چنانچہ کوثر نے لکھا ہے۔

اور ہندوستان میں انقلاب برپا کرنے والوں کو دوسرے طریقوں سے اپنی طرف مائل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ امریکی فاؤنڈیشن بھلیر پوٹھ موس نے انہی لوگوں کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے۔

"اگر ریاست ہائے متحدہ امریکہ اور ہندوستان کی آزادی کے لئے ایک تاریخ مقررہ کر دی۔ تو ہندوستان اگلے دس سال میں سوویت یونین میں شامل ہو جائیگا۔ اس قیاس آرائی کی بنیاد کے طور پر کہا۔"

یہ بات اب راز نہیں رہی کہ ہندوستان انقلاب پسندوں کی مدد کر رہا ہے۔ روس کی تمام مطبوعات سے اس امر کا اندازہ ہوتا ہے۔ برطانیہ نے آزادی تقریر کا جو مطلب سمجھ رکھا ہے۔ اس کی آڑے کر پیسلز وار جیسے اشتراکی پرچے انقلاب کی تبلیغ کر رہی ہیں۔ روس نے قازان میں جو پروپیگنڈہ سکول کھولی رکھا ہے۔ ان میں ہندوستان کے لئے کیونٹ لیگیشن کو تربیت دی جاتی ہے۔ تاکہ وہ ہندوستان میں زمین دوز سرگرمی جاری رکھنے کے لئے ایسے لیڈر پیدا کریں۔ جو ملک کے طول و عرض میں کیونزم کا جال بن دیں۔ ۱۹۲۲ء میں اس سکول میں چار ہزار مستقبل کے ہونے والے ایجنٹ تعلیم حاصل کر رہے تھے۔ جن میں سے بیشتر اب ہندوستان

"کیونزم کے مبلغین کرام نے علامہ المسلمین کے قلعے پر علماء اسلام ہی کے چور دروازے سے حملہ کیا تھا۔ وہ علماء ہی کے مقدس ناموں کی اوٹ میں کیونزم کا خنجر چھپاتے ہوئے آئے۔ انہوں نے حضرات علماء ہی سے سب سے اعتبار حاصل کیا۔ اور علماء ہی کے بردار رہنا کو لے کر وہ عوام میں پھیلے۔" یہی صورت وہ ہندوستان کے مسلمان عوام میں کیونزم پھیلانے کے لئے اختیار کر رہے ہیں۔ اور میاسیات میں حصہ لینے والوں

عرب۔ عراق میں پروپیگنڈا کرنے میں مصروف ہیں؟ یہ حالات اگر فی الواقعہ ایسے ہی ہیں۔ تو صاف ظاہر ہے۔ کہ کیونزم کا پروپیگنڈہ بڑے زور و شور کے ساتھ ان لوگوں میں بھی جاری ہے۔ جنہیں ہندوستان میں انقلاب سے کہا جاتا ہے۔ اور جن کی تعداد میں روز بروز اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ اور علماء بھی کیونزم کو کامیابی کا ذریعہ سمجھ رہے ہیں۔ اور عام مسلمانوں کو یہی سمجھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ علماء مذہبی رنگ میں عوام کو ایسی راہ پر لگا رہے ہیں۔ جو اسلامی تعلیم کے سراسر خلاف ہے۔ لیکن بتایا یہی ہوتا ہے کہ کیونزم کے نام سے ان کے سامنے جو کچھ پیش کیا جا رہا ہے۔ وہ درحقیقت اسلام کی تعلیم ہے۔

ظاہر ہے کہ ایک طرف علماء کی یہ کوشش اور دوسری طرف سیاسی سین کا کیونزم کی طرف رجحان عوام کے لئے بہت زبردست زنجیریں ہیں۔ اور ان کے بچانے کی کوشش کرنے کے لئے بہت بڑے مہم اور ارادہ کی ضرورت ہے۔ یوں کہنے کو تو یہاں تک کہہ دیا گیا ہے۔ کہ "ہیں کیونزم کے اس تجربے کا خیر مقدم کرنا ہے۔ کہ وہ اسلامی ملکوں میں اپنی قسمت آزمائی چاہتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا۔ یا تو کیونزم کیونزم نہیں رہیگا۔ یا اسلام دنیا کی ایک عالمگیر طاقت کی حیثیت سے اٹھیںگا اور باطل کو پاش پاش کر دیگا۔"

لیکن جب اسلام کے خاتمہ سے بچانے والے علماء پہلے ہی کیونزم کے آگے گھٹنے ٹیک

چکے ہیں۔ اور وہ کوشش کر رہے ہیں۔ کہ عام مسلمان کھلانے والوں کو بھی کیونزم کے آگے جھکا دیں۔ تو پھر اسلام کے دنیا میں اٹھنے اور کیونزم کو پاش پاش کرنے کی صورت ہی کیا ہے۔ اس کا ایک ہی جواب ہے۔ اور وہ یہ کہ خداوند کے فضل سے جماعت احمدیہ جو حقیقی اسلام دنیا میں پیش کرنا اپنی زندگی کا مقصد سمجھتی ہے۔ اور اسلام کی صداقت کے ناقابل تردید دلائل اپنے پاس رکھتی ہے۔ وہی اس قسم کی خلاف اسلام تحریکات کا مقابلہ کر سکتی ہے۔ اور انشاء اللہ کرے گی۔ چنانچہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے تھوڑا ہی عرصہ پہلے اپنی جماعت کے علماء اور انگریزی دان اصحاب کو خصوصیت سے ارشاد فرمایا۔ کہ کیونزم کی تحریک کے خلاف جماعت میں علمی معلومات کی ایک نو پھیلا دیں اور ہر شخص کے لئے ایسے دلائل جیسا کہ گئے جائیں۔ جس سے وہ اس تباہ کن تحریک کے مضر اثرات سے نہ صرف خود محفوظ رہ سکے۔ بلکہ دوسروں کو بھی محفوظ رکھ سکے۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ قائلے بنصرہ العزیز نے اپنی جماعت کو یہ ارشاد عین دقت پر فرمایا ہے۔ احباب جماعت کو اس طرف خاص توجہ کرنا چاہیے۔ اور خدمت اسلام کے اس عالمی موقع سے مہرور فائدہ اٹھانا چاہیے۔ حضور کا ارشاد ہے۔ کہ یہ بات یاد رکھنی چاہیے۔ کہ زیادہ مقابلہ ہوا تو دشمن سے ہی ہے۔ انہوں نے دہریت کو مذہب کے طور پر بنا لیا ہے۔ پس اس بات کو ہر وقت پیش نظر رکھنا چاہیے۔

لجنہ امارہ المدخلہ دارالانوار کا ماہانہ جلسہ

۹ ماہ احسان بروز ہفتہ ساڑھے چھ بجے شام لجنہ محلہ دارالانوار کا ماہانہ جلسہ زیر صدارت محترمہ بیگم صاحبہ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کوٹھی دارالاحمد میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم رضیہ بیگم نے کی اور صفیہ بیگم نے درخین سے ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔ اس کے بعد عطیہ بیگم نے کشتی نوح میں کشتے عورتوں کو کچھ نصیحت پڑھ کر سنائی۔ میں نے قرآن مجید کے معارف بیان کئے۔ اور سیدہ بشری بیگم صاحبہ نے چہل حدیث میں سے چودہویں حدیث مع ترجمہ و تشریح بیان کی۔ پھر مولانا بیگم صاحبہ نے اپنا مضمون بعنوان نماز ہی کے ذریعہ ہر قسم کی فلاح مل سکتی ہے پڑھا۔ اور سیدہ بشری بیگم صاحبہ نے اسلامی نظام حکومت پر اپنا مضمون سنایا۔ جس میں انہوں نے نہایت اعلیٰ طور پر اسلامی نظام حکومت کی برتری

تعلیم اسلام کالج کا داخلہ انیس جون کو بند ہو رہا ہے

اس کالج کے متعلق حضور ایدہ المدنی جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔
 ”مردہ احمدی جو توفیق رکھتا ہے۔ کہ اپنے لڑکے کو تعلیم کے لئے قادیان بھیج سکے۔
 خواہ اس کے گھر میں ہی کالج ہو اگر وہ نہیں بھیجتا۔ اور اپنے ہی شہر میں تعلیم دلاتا ہے۔ تو وہ بھی ایمان کی کمزوری کا مظاہرہ کرتا ہے۔“

اجاب جماعت کو چاہئے کہ وہ اس طرف فوری توجہ فرمائیں اور دیکھیں کہ ہر وہ طالب علم جو کالج کی تعلیم حاصل کرنا چاہتا ہے۔ اپنے کالج میں داخل ہو کر تعلیم حاصل کرے تا دین و دنیا ہر دو علوم سے حصہ لینے والا ہو۔
 خاکسار مرزا ناصر احمد ریل

بیان کی۔ اس کے بعد رضیہ بیگم نے احمدی عورتوں کے لئے جماد کا موقع پر نہایت مفید و موثر مضمون پڑھا جس میں انہوں نے بتایا کہ اس وقت ہمارا جہاد یہی ہے۔ کہ ہم اپنی تمام تر کوششیں دینی علوم حاصل کرنے میں لگا دیں۔ اور لجنہ امارہ المدخلہ کے زیر انتظام ہر جلسہ واجلاس میں باقاعدہ شامل ہو کر دینی واقفیت حاصل کریں تاکہ ہم اپنی اصلاح کر کے اسلام کو تمام ادیان باطلہ پر غالب کرنے پر قادر ہوں۔ اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ نے تمام مہمراہات میں ایمانی و علمی جوش پیدا کرنے کی غرض سے شرط بیعت دہرانے اور حضرت امیر المومنین ایدہ المدنی تمنا بیگم صاحبہ کی تحریک غریبہ کے لئے غلہ کا انتظام پڑھ کر سنائی اور تمام ذی حیثیت مہمراہات کو اس میں شامل ہونے کی تاکید کی۔ آخر میں ہانڈی

غریبہ کے لئے غلہ کا انتظام

رقم فرمودہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ المدنی کے

اجاب اس وقت اپنے لئے غلہ کا انتظام کر رہے ہو گئے اور زمیندار غلہ اٹھا رہے ہوں گے۔ اس وقت انہیں قادیان کے ان غریبہ کو نہیں بھولنا چاہئے جو دیار حبیب میں تنگی کے ایام گزار رہے ہیں۔ ہمیں ان کیلئے اٹھارہ سو من غلہ یا پندرہ ہزار روپیہ چاہئے۔ گزشتہ سال دوستوں نے غفلت سے کام لیا اور تین ہزار کے قریب قرض گزشتہ سال کا بھی ہم نے ادا کرنا ہے۔ گزشتہ سال دو سو من غلہ میں نے دیا تھا ایک سو من برادر عبد اللہ خان صاحب نے اور دو سو من عزیز ملک عمر علی صاحب نے۔ کوئی سو من کے قریب غلہ ہمارے دوسرے رشتہ داروں نے دیا تھا کل چودہ سو من غلہ ہوا تھا۔ جس میں سے پانچ سو من غلہ ہمارے خاندان نے دیا۔ گو ہمارے لئے یہ خوشی کا موجب ہو مگر باقی جماعت کے لئے یہ سخت ندامت اور افسوس کا مقام ہے۔ کہ ایک خاندان کی امداد سے دگنا بھی باقی ساری جماعت نہ دے سکی۔ غریبہ کا امن اور آرام ہی قوم کی زندگی کا نشان ہوتا ہے۔ جو لوگ اس طرف سے غافل ہوتے ہیں وہ اپنی شقاوت قلبی کا ثبوت دیتے ہیں۔ اس لئے میں اس سال خصوصیت سے جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ بہر خاندان اپنے سالانہ غلہ کا چالیسواں حصہ اس میں ادا کرے۔ اور امرار حسب توفیق زیادہ رقم دیں اور زمیندار اپنی کل گندم کی پیداوار کا ایک چوتھائی غریبہ کے لئے ادا کریں۔ امید ہے۔ کہ جماعت اس دفعہ اپنی سابقہ غفلت کا بھی ازالہ کریگی۔

والسلام

خاکسار: مرزا محمود امجد خلیفۃ المسیح

اخبار الفضل کے لئے ایڈیٹر کی ضرورت ایسے محنتی مجلس گرہنوں کی جو اردو ادب و سیاست میں دلچسپی رکھتے ہوں اور سلسلہ کے لڑکچہ سے واقفیت رکھتے ہوں۔ درخواستیں مطلوب ہیں منتخب شدہ صاحب کو بیوروٹی میں ایک سال تک جرنلزم کی تعلیم دلوائی جاوے گی۔ خواہشمند اجاباً جلد درخواستیں مع تعلیمی سناد بھجوائیں۔ (نظارت دعوت تبلیغ)

ہونہار بچہ کی اچانک وفات بیگم صاحبہ خان محمد خان صاحب ڈاکٹر کٹر آف ایگریکلچر پاراچنار لکھتی ہیں۔ میرا چار سالہ لڑکا سلیم جونہی خوبصورت اور نہایت ہونہار تھا۔ ۲۷ مئی کو باغ میں موسم ہتیوں سے کھیلتا ہوا اجل کر نوت ہو گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں۔ کہ خدا تعالیٰ صبر اور شکر کی توفیق عطا کرے اور دو بچوں کو جن میں سے

<p>ایک چھ سال کا اور دو ساتیوں ماہ کا ہے۔ لمبی عمر میں عطا کرے۔ اور دین کے خادم بنائے۔ بیگم صاحبہ نے پچاس روپے یتیم خانہ کو ارسال کئے ہیں۔ اور ایک اخبار کوئی مستحق کے نام جاری کرنے کے لئے لکھا ہے</p>	<p>شادی کی تقریب پر خطبہ نمبر کا اجراء لغنیٹ ری محمد احمد شاہ سلمہ المدنی نے اپنی شادی کی تقریب پر ایک سال کیلئے ایک خطبہ نمبر الفضل جاری کر لیا۔ جو میاں محمد بخش صاحب لاہور چھانڈنی کے نام جاری کیا گیا ہے۔ دو ستر اچھا کو بھی اس قسم کے خوشی کے مواقع پر اس طرف توجہ کرنی چاہئے</p>	<p>میاوی نانوں سیالکوٹ ۲۲ مئی (۱) دویدر کے شاولیوں تجارت ۲۶ مئی گجوچک گوجرانوالہ ۲۷ مئی (ناظر تعلیم و تربیت)</p>	<p>پروگرام دورہ اسپیکر تعلیم و تربیت جماعت ہائے اچاریہ ضلع تواریخ روٹنگی قبا (۱) سیالکوٹ (۲) گھٹیا (۳) داتر زکاد (۴) دسک</p>
---	--	--	--

کتاب الجہاد

(مترجمہ: منیر احمد صاحب دہلوی)

باب دعاء النبی صلی اللہ علیہ
 و سلم الی الاسلام والنبوۃ۔ یہ
 باب اس بارے میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کا دعوت اسلام اور نبوت
 کے متعلق کیا طریق تھا۔ آپ غیر اقوام کو
 کس طرح تبلیغ فرمایا کرتے تھے۔ اس کے
 متعلق حضور کا کیا اسوہ تھا۔ اس مضمون کے
 بیان کرنے کے لئے حضرت امام بخاری نے
 یہ عنوان باندھ لیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کی تعلیم کا خلاصہ یہ تھا کہ خدا کے
 واحد کی توحید کو دنیا میں قائم کیا جائے۔
 اور اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہرایا جائے
 تمام انبیاء علیہم السلام ہمیشہ ہی تعلیم دیتے رہے
 ہیں۔ اس پر سب نبیوں کا اتفاق ہے۔ اسی
 لئے اس کو کلمۃ سواہ بیننا و بینکم
 قرار دیا گیا ہے جنہوں نے حضرت سید کی طرف
 تعلق کی تعلیم منسوب کی ہے۔ انہوں نے
 غلطی کی ہے۔

اس باب میں حضرت عبداللہ بن عباس سے
 مروی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 نے ایک جڑی صحابی وحید کلبی کو خط دے کر
 بھروسہ رکھا (بلکہ شام کے شہر کے حاکم کی طرف
 روانہ کیا۔ کیونکہ قیصر رشاہ دوم ان دنوں
 اس علاقہ میں آیا ہوا تھا۔ بادشاہ کی خدمت
 میں براہ راست خط پیش کرنے کا طریق نہ
 تھا۔ اس لئے حضور علیہ السلام نے بھی اس
 امر کو ملحوظ رکھتے ہوئے گورنر بصری کی دست
 سے خط بھیجا چاہا۔ یہ اس وقت کا واقعہ ہے
 جبکہ قیصر کو ایرانیوں کی جنگ میں فتح نصیب
 ہوئی اور وہ اس کی خوشی اور شکرانہ کے طور
 پر جس سے بیت المقدس تک پیدل چل کر
 آیا۔ یہ قیصر بہت نیک طبیعت اور دیندار
 تھا۔ انجیل اور بائبل کا بہت بڑا عالم تھا
 اور عیسائی مذہب کی اسے پوری واقفیت
 تھی۔ خود خدا کو اپنے دل میں جگہ دیتا
 تھا۔ اور مخلوق کے لئے مہربان تھا۔
 حضور کا یہ خط قیصر کو جب بیت المقدس
 پہنچا تو بڑھ کر کہنے لگا۔ کہ ہم اس شخص کے متعلق
 فیصلہ نہیں کر سکتے۔ اس لئے آپ کے حالات

از جناب مولوی ابو اخطا صاحب جالندہری

معلوم کرنے کے لئے کسی عربی شخص کو تلاش
 کرو۔ تاکہ صحیح حالات دریافت کئے جائیں۔
 حضرت ابن عباس فرماتے ہیں کہ حضرت
 ابوسفیان ان دنوں وہاں ہی تھے۔ قریش کے
 کچھ اور لوگ بھی تجارت کی غرض سے آپ کے
 ہمراہ گئے ہوئے تھے۔ (اس وقت وہ مسلمان
 نہ تھے) یہ واقعہ صلح حدیبیہ کے بعد کے
 زمانہ کا ہے۔ چنانچہ ابوسفیان خود بیان
 کرتے ہیں کہ قیصر کے ایچپیوں نے بادشاہ
 کا پیغام بھیج دیا۔ اور ہم بیت المقدس میں
 گئے۔ قیصر سند آراہ تھے۔ دربار سے سوا
 سب بڑے بڑے درباری بیٹھے تھے۔ قیصر
 کی یہ شان دشوکت دیکھ کر ہم پر عجب طاری
 ہو گیا۔ اور یہ معلوم کر کے بڑی حیرت ہوئی
 کہ اتنا جلیل القدر بادشاہ کے ایک شخص
 کے متعلق حالات دریافت کرنے کے لئے
 ہمیں طلب کرتا ہے۔ ترجمان کے ذریعہ
 کیا۔ کہ تم میں سے رشتہ داری کے لحاظ سے
 اس مدعی رسالت کے کون زیادہ قریب ہے
 ابوسفیان کہتے ہیں کہ میں نے کہا میں
 سے زیادہ قریب ہوں۔ اور عید منافق کی نسل
 میں سے کوئی اور شخص مجھ سے قریبی نہ تھا
 قیصر نے مجھے اپنے قریب بلایا۔ اور ابی بکر
 کو میرے پیچھے صفت میں کھڑا کر دیا۔ اور ان
 سے کہا کہ اگر یہ شخص جھوٹ ہوئے تو اس
 کی تکذیب کرو۔
 ابوسفیان اس وقت مسلمان نہ تھے۔ اور
 اسلام اخلاق کا رنگ ابھی آپ پر نہ چڑھا
 تھا۔ وہ کہتے ہیں کہ اگر مجھے اپنے ساتھیوں
 کا ڈر نہ ہوتا۔ کہ وہ میرے جھوٹ بولنے پر
 لوگوں میں جا کر چرچا کرینگے۔ تو میں اپنی سیانتا
 میں ضرور جھوٹ کی آمیزش کرتا۔ لیکن مجھے ڈر
 تھا۔ کہ عرب لوگ طبعاً آزاد رائے اور آزاد
 خیال واقع ہوتے ہیں۔ وہ میرا فوراً چرچا
 کرینگے۔ اس وجہ سے میں جھوٹ کہنے سے
 باز رہا۔ اور بادشاہ کے سوالات کے جوابات
 صحیح صحیح دیتا گیا۔ پہلا سوال قیصر یہ کیا۔
 کہ وہ شخص جو تم میں دعوت رسالت کرتا ہے۔
 اس کا حسب نسب کیا ہے۔ میں نے جواب دیا

کہ اسے حسب نسب نیک فاہان کا ٹیک اور عہدہ
 آدمی ہے۔ دوسرا سوال اس نے یہ کیا کہ
 بتاؤ یہ دعوتے جو اس نے اب کیا ہے۔ اس
 کے ملک میں سے کبھی اور نے بھی کیا
 ہے۔ میں نے جواب دیا کہ نہیں۔ تیسرا سوال
 یہ کیا۔ کہ بتاؤ دعوتے سے قبل بھی تم نے
 کبھی اسے مہتمم یا کذب کیا تھا۔ میں نے جواب
 دیا۔ کہ نہیں ہم نے کبھی بھی اسے مہتمم
 نہیں لگایا۔ چوتھا سوال کیا اس کے باپ
 دادوں میں سے کوئی بادشاہ بھی ہوا ہے۔
 میں نے کہا نہیں کوئی بادشاہ نہیں ہوا۔
 پھر پانچواں سوال یہ تھا کہ اس کے ماننے
 والے بڑے بڑے لوگ ہیں۔ یا کمزور ادنیٰ
 اور غریب لوگ۔ میں نے کہا کہ اس کے ماننے
 والے کمزور اور ضعیف لوگ ہیں۔ چھٹا سوال
 یہ تھا کہ ان کی تعداد روز بروز بڑھ رہی ہے
 یا کم ہو رہی ہے۔ میں نے کہا واگھ تو یہی
 ہے۔ کہ وہ روز بروز بڑھ رہے ہیں۔ ساتواں
 سوال یہ تھا کہ کیا کچھ لوگ ان میں سے
 دین سے ناراضگی کی وجہ سے مرتد بھی ہو جاتے
 ہیں۔ ابوسفیان نے کہا۔ میں انکار کے
 سوا اور کیا جواب دے سکتا تھا۔ کیونکہ ہم
 لوگ کہ میں آپ کے ماننے والوں کو طرح
 کی تکالیف کا نشانہ بنانے رکھتے تھے۔ مگر آلام
 گرجانے پر بھی وہ لوگ اسلام کو ترک کرتے تھے۔
 کیا کہ نہیں ان میں سے کوئی ماننے والی کے باعث تو کوئی
 مرتد نہیں ہوتا۔ آٹھواں سوال یہ تھا کہ کیا

وہ مدعی نبوت کوئی عہد باندھ لینے کے بعد اس
 میں بدعہدی بھی کرتے ہیں؟ میں نے کہا۔
 کہ میرا مشاہدہ ہے۔ کہ اس وقت تک اس
 شخص نے بدعہدی نہیں کی۔ اب ایک نیا
 معاہدہ ان سے ہوا ہے۔ اب دیکھیں اس
 کو بھاتے ہیں کہ نہیں۔
 قیصر دم نہانت زیرک اور دانا آدمی تھا۔
 اس نے جو سوالات کئے۔ وہ نبوت کو پرکھنے
 کے لئے کانہ تھے۔ ابوسفیان کہتے ہیں کہ
 مجھے ان جوابات میں کوئی موقع نہ ملا۔ کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخلاق پر کلمتہ جینی
 کہوں۔ سوائے اس کے کہ میں نے کہا نبی
 ان فیخدر کہ اب تازہ معاہدہ کے بارے
 میں خطرہ ہے۔

واں سوال یہ تھا کہ کیا تمہاری ان سے
 کوئی جنگ ہوئی ہے۔ ابوسفیان نے کہا
 ہاں لڑائیاں ہوئی ہیں۔ اس نے کہا لڑائی
 میں کیا حال رہا۔ میں نے کہا کہ کائنات
 دو کلاہ سجاکا لڑائی میں کبھی ہمارا پلا
 بھاری ہو جاتا ہے کبھی ان کا۔ دونوں حال
 بادشاہ نے یہ دیکھا کہ تم کو تعلیم کیا دیتا ہے
 میں نے کہا کہ وہ ہمیں کہتے ہیں کہ ہم صرف
 ایک اللہ کی عبادت کریں۔ اور اس کے ساتھ
 کسی کو شریک نہ ٹھہرائیں۔ اور ہمیں آباد و اہل
 کے مسبودوں کی عبادت سے منع کرتے ہیں۔
 ہمیں نماز صدقہ۔ پرہیزگاری۔ ہمدردی و وفا
 عہد اور امانت کا حکم دیتے ہیں۔ (باقی)

۲۸۵

بڑائی تعداد سے نہیں بلکہ قناریوں سے ہوتی ہے
 تحریک جدیدہ کے دفتر اول کے تین رصوں سال اور دفتر دوم کے سال اول کی ادائیگی میں کمی بڑی بڑی
 جماعتیں ایسی ہیں۔ کہ وہ بچاس فیصدی سے بھی نیچے ہیں۔ اور ترجمہ القرآن میں بھی بعض بڑی جماعتیں
 کی وصول بچاس فی صدی یا اس کے کچھ زیادہ ہے۔ حالانکہ وقت کے لحاظ سے تحریک جدیدہ اور
 ترجمہ القرآن کی وصول کم حکم ستر۔ اسی فیصدی سے اوپر ہو جانا چاہیے تھی۔ جماعتوں اور افراد کو
 حضور ایدہ اللہ کا حکم چون کا خطبہ ہو جو چون کے اخبار الفضل میں شائع ہوا سو پونج چکا ہے۔ اور جماعتیں
 اور افراد کو شال ہیں۔ کہ وہ اپنے وعدوں کی تکمیل جلد سے جلد کریں۔ اجاب کو یاد رہنا چاہیے۔ کہ حضور
 کے ان خطبہ کی تکمیل میں پانچواں وعدہ سو فیصدی پورا کرنے والوں کی یہی فہرست حضور کی خدمت میں۔ سوچنا
 کو پیش ہوگی۔ آپ انہرست میں آنے کے لئے کوشش فرمائیں ہر جماعت اور اس کے افراد حضور کے ارشاد ذیل
 کو یاد رکھیں۔ بدگفتی بڑی جماعتیں نیچے ہیں میں انہیں خاص طور پر ان کے ذرائع کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔
 بڑائی تعداد سے نہیں بلکہ قربانی سے ہوتی ہے۔ پس انہیں اپنی بڑائی کے قیام کے لئے بڑی قربانیاں
 دکھلانی چاہئیں۔
 ”ہزار ہا آدمی ہمارا جماعت میں ایسے پائے جاتے ہیں۔ جو بوقت چندہ کے ہوا فاقہ برداشت
 کرتے ہیں۔ اور سادات اوقات اپنی بیوی بچوں کا پیٹ کاٹ کر روپیہ بچھتے ہیں۔ اور اس تنگی کے باوجود
 اپنے دل میں بشارت پاتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ خدا کا قرض اس لئے ہے کہ ادا کر دیا جائے۔ درحقیقت

بڑائی تعداد سے نہیں بلکہ قناریوں سے ہوتی ہے

ایک بہائی کے اعتراض کا جواب

حضرت مسیح موعود سے پہلے کسی نے مسیح بنی اللہ ہونے کا دعویٰ نہیں کیا

عبد الصمد صاحب بہائی نے اپنی کتاب "دین بہائی اور قادیان" میں بہت شد و مد کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر اعتراض کیا ہے۔ کہ حضرت مرزا صاحب نے اپنی متعدد کتب میں یہ لکھا ہے۔ کہ میرے سوا کوئی دعویٰ نہیں ہوا۔ حالانکہ آپ اپنی کتاب پیغام احمد (پندرہ سالہ مسود) میں ایک مدعی کا پتہ دے رہے ہیں۔ اس اعتراض کی بنا پر حضور علیہ السلام کی اس عبارت پر برکتی گئی ہے۔ کہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں بھی بہت سے جھوٹے نبی ہوتے تھے مگر جھوٹا ہمیشہ بعد میں ہوتا ہے۔ سچا پہلے ظاہر ہو جاتا ہے تو پھر اس کی ریس کر کے جھوٹے نبی نکل کر پھرتے ہوتے ہیں ہمارے دعویٰ سے پہلے کوئی نہیں کر سکتا کہ کسی نے اس طرح اسے الہام پاکر مسیح ہونے کا دعویٰ کیا۔ مگر ہمارے دعویٰ کے جو پروردگار الہی اور عبدالحکیم اور کئی ایک دوسرے نبی ہوتے ہیں انہیں بہر قادیان جلد نمبر (۲) حکیم انگلینڈ نے ۱۹۰۶ء میں اس عبارت سے یہ بھی ثابت کرنے کی کوشش کی گئی ہے کہ بہار اللہ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے پہلے ہوا ہے اس لئے اس اصول کے مطابق وہ صادق تھا۔ مگر یہ دعویٰ بدین وجہ غلط ثابت ہے۔

اول حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس عبارت میں مذکورہ قاعدہ ہر قسم کے دعویٰ کے مدعی کے لئے نہیں ہے بلکہ یہ ثابت ہوتا ہے۔ جو دو طور سے ثابت ہے۔

اول یہ کہ اخبار بدر جلد ۱ حکیم انگلینڈ نے ۱۹۰۶ء میں دراصل یہ الفاظ ہیں "جھوٹا نبی ہمیشہ بعد میں ہوتا ہے۔ مگر سچا پہلے نبی کا لفظ ادا کیا ہے۔ کیونکہ وہاں پر لفظ نبی کی جگہ خالی ہے۔ یعنی جھوٹا اور ہمیشہ کے درمیان جگہ خالی ہے۔ اور لفظ نبی کا نقطہ اب تک موجود ہے۔ دوم مذکورہ دلیل کو اگر بالفرض تسلیم کیا جائے تو بھی سیاق و سباق سے یہی معلوم ہوتا ہے کہ یہ قاعدہ اس عبارت میں

حضور علیہ السلام انبیاء سے خاص قرار دے رہے ہیں۔ جیسا کہ حضور نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد جھوٹے نبیوں کا ذکر فرمایا ہے۔ جو سیمہ کذاب اور اسود عقینی تھے۔ انہوں نے حضور کے دعویٰ نبوت کو دیکھ کر نبوت کا دعویٰ کیا اور ریس کی اور تباہ ہو گئے پھر حضور نے اپنے دعویٰ کے بعد دو مدعیان نبوت کا ذکر کیا ہے۔ یعنی جبرائیل جونی اور عبدالحکیم ٹیلیوٹی کا اور ان دونوں نے نبوت اور رسالت کا دعویٰ کیا تھا چنانچہ جبرائیل الدین جونی اپنے آپ کو مسیح قرار دیتا ہے۔ جس کی نسبت احادیث میں صاف طور پر نبی کا لفظ آتا ہے۔ چنانچہ وہ مباہلہ کی دعا میں لکھتا ہے۔

"اب لیسہ پیرے خدا میں تیری بارگاہ تقدس و تقانی میں نہایت عجز اور انکسار تفریح و امتثال کے ساتھ مودہ باز التماس کرتا ہوں کہ تو جاننا ہے۔ میں وہی شخص ہوں جس کو تو نے بلا کسی استحقاق محض اپنے فضل و کرم سے اپنی مشیت اور ارادہ کے مطابق جو ازل ہی سے مقرر کیا گیا تھا اپنے مقدس اور سچے دین اسلام کی خدمت اور نصرت کے لئے اہل دنیا میں سے چن لیا اور اس کام کے واسطے مخصوص کیا ہے۔ اور تو نے ہی میرے ہاتھ سے وہ روحانی منارہ جس پر نزول بن مریم مقرر تھا تیار کر دیا ہے۔ اور تو نے ہی مجھے نزول عیسیٰ کی منادی کرنے اور نصاریٰ پر حجت اسلام ثابت کرنے کی خدمت پر مقرر فرمایا ہے۔ اور تو نے مجھے اپنی رحمت کے خزانہ سے وہ علم بخشا ہے۔ جس سے نصاریٰ و اہل اسلام یا قرآن و انجیل کا باہمی اختلاف دور ہو کر اتحاد اور موافقت پیدا ہو سکتی ہے۔ لاں وہ نزول ابن مریم کا روحانی راز تھا جو مدت ہستہ و زود سے اہل دنیا پر پوشیدہ رہا اور خاص اس زمانہ کے لئے ودیعت کیا گیا تھا اور اسی سے تو اب اپنی مخلوق پر حجت اسلام ثابت کر گیا اور اسلام کو کل دینوں پر غالب کر دیا۔ (حقیقۃ الوحی ص ۳۷۵)

اسی طرح داخلہ البلاغ میں اس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں "اب جو بات اسی شخص جبرائیل کا ایک اور مضمون پڑھا گیا تو معلوم ہوا وہ مضمون بظرا خطرناک اور زہریلہ اور اسلام کے مضر ہے۔ اور سر سے لیکر پیر تک لغو اور باطل باتوں سے بھرا ہوا ہے۔ چنانچہ اس میں لکھا ہے کہ میں رسول ہوں اور رسول بھی اولوالعزم۔"

پھر عبدالحکیم بھی رسالت و نبوت کا مدعی تھا چنانچہ اس نے حضرت خلیفہ ہول رضی اللہ عنہ کی خدمت میں ایک خط ۱۹ جولائی ۱۹۰۶ء کا لکھا ہوا بھیجا جو حکم ۲۴ جولائی ۱۹۰۶ء نمبر ۲۶ جلد ۱۱ میں شائع شدہ ہے اس میں اس نے اپنے مندرجہ ذیل الہامات لکھے ہیں اور اپنے مسیح اور مرسل ہونے کا اظہار کیا ہے۔ چنانچہ وہ لکھتا ہے۔ کہ مجھے یہ الہام ہوئے ہیں۔

یا انا رسول اللہ اکرام حمتہ للعالمین
انک لمن المرسلین انا رسولناک
بالحق بشیراً و نذیراً و کائنات عن
اصحاب الجحیم۔ دعائی فقہ میرے ہاتھ سے پاش ہو گا اور میں مسیح ہوں۔ یا عیسیٰ انی متوفیک ورافعک الی و مطہرک من الذین کفروا و جاعل الذین اتبعوک فوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ۔

پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بیان فرمودہ قاعدہ انبیاء سے مخصوص ہے۔ ہر مدعی اس میں شامل نہیں ہو سکتا اور بہار اللہ مدعی نبوت نہ تھا اس لئے وہ اس قاعدہ سے باہر ہے۔

دوم اس عبارت سے صاف ظاہر ہے کہ جس طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ریس کر کے سیمہ کذاب اور اسود عقینی نے دعویٰ نبوت کیا تھا اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ریس کر کے جبرائیل جونی نے اور عبدالحکیم نے جبرائیل الہام پاکر دعویٰ مسیحیت و نبوت کیا اور صادقین نے پہلے اور کلمہ میں نے بعد میں کیا اور اسی نوعیت کا دعویٰ کیا جس نوعیت کا سچے مدعیوں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کیا۔ چونکہ بہار اللہ کا دعویٰ اس نوعیت کا نہیں جس نوعیت کا حضرت

مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دعویٰ کیا اس لئے اس لحاظ سے یہ قاعدہ بہار اللہ صاحب پر نہیں لگ سکتا کیونکہ اول بہار اللہ صاحب مدعی الہام نہ تھے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام الہام کے مدعی تھے۔

دوم بہار اللہ صاحب ایسے مسیح ہونے کے مدعی تھے جس میں الوہیت پاتی جاتی ہے جیسا کہ عیسائیوں کا عقیدہ ہے۔ چنانچہ اسی وجہ سے وہ صرف عیسائیوں کو مخاطب کرتے ہوئے کہتے ہیں قل یا ملکہ انجیل قد نزلت باب السماء واتی من عند الیہا و انہ ینادی فی البر و البحر و ینشئ کل کلمۃ کلمۃ قد اتی الوعد و هذا هو الموعد (کتاب اقدس ص ۳۷)

کہد اے انجیل والو آسمان کا دروازہ کھل گیا اور وہ آگیا جو اس کی طرف پڑھ گیا تھا اور وہ خشکی اور تری میں منادی کرتا اور سب کو اس قلمور کی جس کے باعث عظمت گویا ہوئی بشارت دے رہا ہے کہ وعدہ پورا ہوا اور وہ موعود ہی ہے۔ پس چونکہ عیسائی بھی الوہیت مسیح کے قائل ہیں۔ اور بہار اللہ صاحب بھی اپنی الوہیت کا دعویٰ کرتے ہیں۔ اس لئے وہ اس مسیحیت کے مدعی نہیں جس مسیحیت کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مدعی ہیں۔ اور جب بہار اللہ صاحب کا دعویٰ اور ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ اور تو وہ اس قاعدہ میں کیونکہ آسکتا ہے۔ پس جب کبھی کا یہ دعویٰ ثابت نہیں تو حضور کا یہ فرمانا کہ میرے سوا کسی نے مسیح ہونے کا دعویٰ نہیں کیا بالکل درست ہے۔ اور عین صداقت ہے۔ اور معترض کا اعتراض محض بے سود وھوالمراہ (خاکسار سردار الدین واقف زندگی)

"میں دعا کرتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ اس میں برکت دے۔ اور اس کو بہت ہی مقرب بنا لے۔ اور یہ اس جماعت کے پاک دل لوگوں کی خواہ گاہ ہو جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کیا۔ اور دنیا کی محبت چھوڑ دی۔ اور خدا کیلئے ہو گئے اور پاک تبدیل اپنے اندر پیدا کر دی۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اصحاب کی طرح فرما کر اور صدق کا نمونہ دکھایا۔ (فرمودہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

ملتان میں جماعت احمدیہ کا جلسہ

احرار کی فتنہ انگیزی اور غلط بیانی

۲۸۱

افسر نے ہمیں جلسہ نہ کرنے کی تنبیہ کی۔ صرف یہ کہا کہ جلسہ گاہ کے باہر جو کونٹونمنٹ کی سڑک ہے۔ اس پر کرسیاں اور دریاں دبیر بچانے کی اجازت لینا چاہیے۔ چنانچہ یہ اجازت لے لی گئی۔

دوسرے دن ۲۷ مئی کو ان احرار نے صبح سے ہی اہل محلہ میں کوشش شروع کی۔ کہ جلسہ گاہ کی سطح مسجد میں احرار کو شور مچانے کی اجازت دی جائے۔ لیکن منتظمین مسجد نے باوجود احمدیت کے سخت مخالف ہونے کے انکار کر دیا۔ احرار رات کو پیر پہلے سے زیادہ جمعیت لے کر آئے۔ مگر ناکام رہے۔ اور ہمارا جلسہ کامیابی سے ختم ہوا۔

اس دن کا ایک واقعہ قابل ذکر یہ ہے کہ جناب ہما شہ محمد عمر صاحب آریہ سماج کے اعتراضات کے جواب اور اسلام کی صداقت بیان کر رہے تھے کہ مجھے پولیس افسر صاحب نے کہا۔ چونکہ آج آریہ سماج کا جلسہ چھاؤنی میں پورا ہے۔ اس لیے آپ بجائے اس موضوع کے کسی اور موضوع پر آج تقریر کر لیں۔ اس پر مجھے تعجب ہوا کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسہ پر مولوی محمد علی احرار نے ملتان سے جا کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف نہایت ہی گندی تقریریں کرے۔ مگر وہاں کوئی قانون حرکت میں نہ آئے۔ مگر یہاں میں یہ مشورہ دیا جا رہا ہے کہ چھاؤنی میں آریہ سماج کا جلسہ پورا ہے۔ آپ آج ان کے اعتراضات کے جواب نہ دیں۔ حالانکہ ہما شہ صاحب نہایت محبت بھرے الفاظ میں اور علمی طور پر ان کے جواب دے رہے تھے۔ تاہم میں نے ان کے مشورہ کو قبول کرتے ہوئے ہما شہ صاحب کا لیکچر ختم کر دیا۔ اور گمانی صاحب سے اور موضوع پر تقریر کرائی۔ احرار کی طرف سے ۲۰ مئی کے زمینداروں میں یہ بھی غلط لکھا ہے۔ کہ یہ جلسہ صرف احمدی افسروں کی وجہ سے نیا گیا ہے۔ حالانکہ پہلے سال سے شروع ہی میں احرار سے پوچھا ہوا کہ ان چھلے دنوں کے جلسوں کے وقت یہاں کون احمدی افسر تھے۔ اور پھر آج

آریوں کے جواب میں جماعت احمدیہ نے جو جلسہ منعقد کیا۔ اس احرار کی فتنہ پر دازی کو مسلمانوں نے سخت ناپسندیدگی کی نظر سے دیکھا۔ اور کئی ایک نے ان کی بدزبانی اور سنگ باری پر زور سے اظہارِ نفرت کیا۔ اور بعض تو احراروں کی ان حرکات کو برداشت نہ کرنے پر مجبور ہو گئے۔ چونکہ سہاری طرف سے باوجود گالیوں اور پتھروں کھانے کے احمدیوں کو روکا جا رہا تھا۔ جس کا اثر ان شریف مسلمانوں پر تھا۔ اور انہوں نے بھی بے حد صبر سے کام لیا۔ مگر نہایت ممکن تھا۔ کہ بڑا فساد ہو جاتا۔ کیونکہ عام مسلمانوں میں بہار کے خلاف نہیں بلکہ احرار کے خلاف اشتعال پیدا ہو گیا تھا۔ اور ان میں سے کئی ایک نے کہا کہ یہ احرار تو آریوں کے ایجنٹ ثابت ہو چکے ہیں۔ کیونکہ یہ لوگ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف اعتراضات کا تو کوئی جواب نہیں دیتے۔ اور نہ دے سکتے ہیں۔ اور جواب دینے والوں سے فساد کرنے کی غرض سے آگے ہیں۔ اتنے میں ایک پولیس افسر صاحب ظاہر ہوئے۔ بس پھر کیا تھا۔ احرار کا جالان کرنا نعرے اور جوشِ نب ختم ہو گیا۔ پولیس افسر نے احرار کو ایسی حرکات سے باز رہنے کی ہدایت کی۔ اور جب احرار نے معمولی اصرار کیا۔ تو پولیس افسر نے کہا۔ میں تم سب کا جالان کرتا ہوں۔ کیونکہ وہ فساد کرنے والوں میں سے کئی ایک کا نام اور پتہ نوٹ کر چکے تھے۔ اس پر میں نے علانیہ طور پر پولیس افسر صاحب کی خدمت میں عرض کیا کہ یہ ہمارے بھولے ہوئے بھائی ہیں۔ ہماری تو یہ ہرگز خواہش نہیں کہ ان کا جالان ہو۔ کیا احرار تباہ کئے ہیں۔ کہ جن لوگوں کے نام پولیس افسر نے لکھے تھے۔ وہ آپ لوگ احرار ہی تھے۔ یا اہل محلہ کے مسلمانوں میں سے بھی کوئی تھا۔ یہ کتنا بڑا جھوٹ ہے۔ کہ شرارت تو خود کریں۔ اور منسوب عام مسلمانوں کی طرف کریں۔ ہمارے اس اظہار پر کہ ہم احرار کا جالان نہیں چاہتے۔ عام مسلمانوں نے احرار کو مزید لعنت ملامت کی اور وہ وہاں سے چلے گئے۔ چونکہ جلسہ تقریباً ختم ہو چکا تھا۔ دوسرے دن کے لیے اعلان کر دیا گیا۔ یہ غلط ہے کہ پولیس

سے نہیں۔ بلکہ جب سے جماعت احمدیہ ملتان قائم ہوئی ہے۔ سینکڑوں عظیم الشان جلسے ہو چکے ہیں۔ اس وقت کو لے کر احمدی افسر ہوتے تھے۔ اور مزید یہ کہ احمدی افسروں کی وجہ سے جو جلسے کئے جائیں۔ ان کا نتیجہ بھی بڑا کرنا ہے کہ اجرائی گالیاں دیں۔ اور انہیں ماریں۔ جس سے احمدی زخمی ہوں۔

تیسرے روز ۲۸ مئی کو پھر جلسہ حسب اعلان شروع ہوا۔ تو احرار نے یہ کوشش بھی کی۔ چھاؤنی میں جلسہ کریں۔ مگر ناکامی ہوئی۔ تو ساتھ والی مسجد میں پھر شور مچانے کے لئے اٹھتے ہوئے۔ منتظمین مسجد نے وہاں سے نکال دیا۔ پھر ارد گرد کے راستوں پر جا کھڑے ہوئے۔ کہ لوگ جلسہ میں شریک نہ ہوں۔ لیکن کثرت سے لوگ شریک ہوئے۔ آخر احرار بھی تھک کر جلسہ میں ہی آ بیٹھے۔ اور ان لوگوں میں سے ہی بعض نے دوسرے دن اس بات کا اظہار کیا کہ یہ جلسہ تو ہمارے لئے بھی سننا ضروری تھا۔ اور ہم نے خوب سنا۔ احرار کو معلوم ہوا۔ یہ جلسہ ظاہری طور پر ہی کامیاب نہیں ہوا۔ بلکہ احرار کے خلاف نفرت اور ہمارے ساتھ محبت عام لوگوں میں پیدا ہوئی۔ اور مخالف غیر احمدی میرے پاس مولوی صاحبان کی دعوت کرنے کے لئے آئے۔ یہ بھی تباہوں۔ کہ بعض لوگ اس بات کی تیاری کر رہے ہیں۔ کہ ہم خود قادیان کے ان کو بلا کر ان کے لیکچر کرائیں گے۔ کیونکہ احرار کی اسلام دشمنی نمایاں ہو چکی ہے۔ یہ بھی عرض کر دوں۔ کہ

خریداران ریویو آف ایلیمنٹس - تبدیلی ایڈریس

بعض احباب جو رسالہ ریویو آف ایلیمنٹس اردو یا انگریزی کے خریدار ہیں۔ اپنے پتے کی تبدیلی کی اطلاع دفتر میں نہیں دیتے۔ اسکی وجہ سے ان کا پرچہ سابقہ پتے پر ہی بھیجا جاتا ہے۔ اور انہیں پہنچتا۔ اس لئے التماس ہے کہ خریداران رسالہ جب ایک جگہ سے تبدیلی ہو کر دوسری جگہ جاویں۔ یا کسی اور وجہ سے ان کے پتے میں تبدیلی واقع ہو۔ تو دفتر نڈا کو ضرور مطلع فرما دیا کریں۔ ورنہ رسالہ ان کے نام جاری ہوتا ہے اور انہیں پہنچتا بھی نہیں۔ کیونکہ ایسی صورتوں میں دوسرے سرے پر رسالہ کوئی نہ کوئی آدمی لے لیتا ہے۔ یا ضائع کر دیتا ہے۔ اور دفتر کو پتہ بھی نہیں لگتا۔ کہ رسالہ خریدار کو نہیں پہنچ رہا۔ کبھی وی۔ پی کیا جائے۔ یا اور کوئی ایسی صورت ہو۔ تب جا کر دفتر کو علم ہوتا ہے اور رسالہ قادیان سے ہر مہینہ کی یکم تاریخ کو روانہ کیا جاتا ہے۔ اور انگریزی رسالہ ہر ماہ کی دس تاریخ کو۔ اگر کسی دوست کو رسالہ نہ پہنچے۔ تو انہیں چاہیے کہ سہفتہ کے اندر دفتر کو اطلاع دے دیں۔ تاکہ انہیں دوبارہ رسالہ بھیجا جاسکے۔ اور ڈاکمنا نہ یا دفتر کے نقص کی بروقت اصلاح کی جاسکے۔

برمنچر رسالہ ریویو آف ایلیمنٹس اردو (انگریزی)

نظارت عفو و تبلیغ کے زیر انتظام اندرون ہند کے مختلف علاقوں میں تبلیغ احمدیت!

مشرقی بنگال

سید اعجاز احمد صاحب مولوی فاضل مبلغ بنگال پورٹ کے ادارے کی ایک رپورٹ میں لکھتے ہیں اس عرصہ میں چار تقریریں کی گئیں۔ جن میں احمدی اور غیر احمدی کثرت سے شامل ہوئے دو مقامات کا دورہ کیا گیا۔ پانچ ممبران مجالس انصار اللہ و خدام الاحمدیہ کو نماز با ترجمہ کا سبق دیا۔ دو غیر احمدی کالجیٹ کو بذریعہ ملاقات تبلیغ کی۔ اور مطالعہ کے لئے لٹریچر دیا۔ وصیت کرنے کی خاطر خاص طور پر تحریک کی گئی۔ وقت ایام برائے تبلیغ کی تھیں تیار کریں۔ ایک خاتون سبیت کے داخل احمدیت ہوئی۔

ٹراونگور و مالابار

مولوی عبداللہ صاحب مالاباری اپنی رپورٹ ۱۵ سے ۲۱ مئی تک میں لکھتے ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں پانچ کاروبار۔ جس کی وجہ سے زیادہ کام نہ کر سکا۔ کرونا گاپلی میں خطبہ جمعہ پڑھا اور نصاب لکھیں۔ سات افراد کو بذریعہ ملاقات تبلیغ کی۔ دو مقامات کا دورہ کیا۔ کالی کٹ کے ٹاؤن ہال میں ایک مختصر سی تقریر کی۔ خدا کے فضل و رحم سے ایک صاحب سبیت کے داخل سلسلہ ہوئے۔

صوبہ سندھ

مولوی غلام احمد صاحب فرخ مبلغ سلسلہ منی کے آفری خدمت کی تبلیغی رپورٹ میں تحریر کرتے ہیں اس عرصہ میں ۲۳ افراد کو بذریعہ ملاقات تبلیغ کی۔ چار مقامات کا دورہ کیا۔ اور دو لیکچر دیئے۔ سزاخان جمیل کا درس دیتا رہا۔ وقت جاگداد حیدرہ ترجمہ القرآن کی تحریک کی گئی۔ تنظیم عجات کی کوشش کی۔ محض خدا تعالیٰ کے فضل و رحم کے ساتھ تین کس سبیت کے حلقہ بگوش احمدیت ہوئے

بھارالپسہ

مولوی عبدالغفور صاحب اپنی رپورٹ ۱۶ سے ۳۱ مئی میں لکھتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کو اپنی کی نئی مہر کے افتتاح کے لئے حبلہ کیا گیا۔ جس میں دیانت کے دیوان اور دیگر معززین کو مدعو کیا گیا۔ پریزیڈنٹ جماعت قر علی صاحب نے ایڈریس پڑھتے ہوئے مجھ سے خواہش ظاہر کی کہ مسجد کا افتتاح کروں اور دعا کروں

چنانچہ میں نے دعائیں کرتے ہوئے افتتاح کیا۔ اور اندر جا کر احباب سبیت دعا کی۔ اس کے بعد دیوان صاحب کی خطبات میں حبلہ شروع ہوا۔ خاکسار نے سبیت کی ایک مہر پر تقریر کی۔ مولوی محمد سلیم صاحب نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ میرے ہم کیا ہوں حاصل کر سکتے ہیں۔ اس بعد صاحب صدر دیوان صاحب نے کہا کہ مجھے علم نہ تھا کہ ایسے اچھے خطیب ہیں۔ صدر ہونے والا ہوں۔ میری تقریر جی فوش سمجھ رہے تھے۔ ایسے مہارنگ حبلہ کا صلہ بنایا گیا اس کے بعد دیوان صاحب نے دو دیگر مہر دیوان نے ایک ہی وقت میں پڑھا۔ اس وقت تک لکھا لکھا۔ دو مہر کے جلسوں میں بھی تقاریر کی گئیں اور مالابار میں بھی موقع دیا گیا اور خدا کے فضل سے لوگوں پر سبیت اچھا اثر ہوا۔ دوسرے دن جماعت کا حبلہ کیا اس میں تربیتی لیکچر دیا۔ بنگال کی جماعت میں خطبہ جمعہ پڑھا گیا بہت سے اور مقامات کا دورہ کر کے تبلیغ کی گئی۔ لوگوں پر اچھا اثر ہوتا رہا۔ ایک نرس میں موثر ڈراما پورے محلہ پڑھا۔ بعض شہریوں کا ساتھ دے رہے تھے۔ اس علاقہ میں آجکل مخالفت بہت زیادہ ہے۔ اللہ تعالیٰ حافظ و ناصر ہو۔

میادری ٹاؤن

منشی اسد اللہ ظفر (شیر محمد) مالاباری رپورٹ ۱۶ سے ۳۱ مئی میں لکھتے ہیں کہ اس عرصہ میں چار لیکچر دیئے۔ اس میں احمدی و غیر احمدی کثرت سے شامل ہوئے رہے۔ ۲۰ افراد کو بذریعہ ملاقات تبلیغ کی۔ ۲۶ میل سفر کر کے چھ مقامات کا دورہ کیا گیا۔ درس دیتا رہا۔ حیدرہ کی تحریک کی تین افراد نے سبیت کی۔

کشمیر

مولوی عبدالواحد صاحب مبلغ کشمیر ۱۵ سے ۳۱ مئی میں رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ علاقہ کوٹنا میں ایک ہزار آدمی مولوی سے مسئلہ اجرائے نبوت پر مکالمہ ہوا۔ مسجد احمدیہ مسجد مرگ میں خطبات جمعہ پڑھے۔ صداقت عقائد سلسلہ پر دو تقریریں کیں۔ پانچ مواضعیات کا دورہ کیا۔ اور مجلسی و انفرادی تبلیغ کے ذریعہ ان مقامات کے ۱۲۰ افراد تک پیغام حق پہنچایا۔ مسجد احمدیہ مسجد مرگ میں روزانہ درس دیتا رہا۔ افراد جماعت کو نماز با ترجمہ یاد کرتا رہا۔ ۱۲ طالب علم جو مختلف مدارس کے ہیں تعلیم حاصل کرتے ہیں۔ تحریک وقت ایام کے سلسلہ میں جماعت آسنور کو تحریک کی گئی مری اس تحریک پر وہاں کے ۳۰ دوستوں نے وقف امام کا وعدہ کیا گیا۔ مسجد مرگ کے سات دوستوں نے

بند رہنے پندرہ دن کا وعدہ کیا۔ ایک صاحب نے سبیت کی۔ مسجد احمدیہ مسجد مرگ کا صحن نہ تھا۔ دو زمینداروں سے کچھ زمین حاصل کی اور صحن بنایا گیا۔

چک دھیدو میں حبلہ

خاکسار یکم جون کو چک دھیدو ضلع شیو پور گیا۔ وہاں حبلہ کیا گیا۔ اس میں خاکسار نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دئے ہندو سکھ کتب تقریباً دو گھنٹہ بیان کی۔ خدا کے فضل و کرم سے یہ لیکچر پسند کیا گیا۔ اس حبلہ میں گاؤں کے غیر احمدی اصحاب بھی بکثرت شامل ہوئے۔ ڈاکٹر ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آت موگانے عیسائیوں سے الوہیت مسیح پر مناظرہ کیا۔ یہ مناظرہ بھی کامیاب رہا۔ عیسائی مناظرے ترش کلامی سے کام لیا۔ لیکن ڈاکٹر صاحب نے نرمی سے سمجھایا۔ عیسائی مناظرے اپنی غلطی کا اعتراف کیا۔

میادری ڈوگران میں حبلہ

خاکسار معہ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آت موگانے۔ چک دھیدو سے میادری ڈوگران گئے۔ یہاں ۴-۵ جون کو ایک حبلہ کئے گئے۔ جن میں مقامی لوگوں کے علاوہ اردگرد کے دیہات کے غیر احمدی اصحاب بھی کافی تعداد میں شامل ہوئے۔ دو دن کے جلسوں میں خاکسار نے چھ تقریریں کیں۔ جو مختلف مضامین پر تھیں۔ مقامی اور دوسرے دیہات کے بعض ہندو سکھ اصحاب بھی تشریف لائے خدا کے فضل و کرم سے تین افراد سبیت کے داخل سلسلہ عالمی احمدی ہو گئے۔ سکھ دو دو ان جو اس علاقہ کے مشہور آدمی ہیں تیار رہے خیالات ہوا۔

ویرو وال میں تبلیغی حبلہ

ویرو وال ضلع امرتسر میں ۲-۳ جون کو سالانہ جلسہ پر جماعت احمدیہ نے لاؤڈ سپیکر کا اہتمام کر کے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سلسلہ کے خصوصی مسائل بیان کئے۔ تین لیکچر مولوی محمد حسین صاحب نے اور تین گناہ واحد حسین صاحب نے دیئے۔ مولوی عبدالرحمن صاحب نے مشرتے بھی تقریر کی۔ سیدہ ہارولت صاحبہ سبیت کی سبب انظر تقریر کی۔ سبزی بازار میں صاحب اپنی نظموں سے محفوظ کرتے رہے۔

حلقہ جوڑا ضلع لاہور

رحیم بخش صاحب سندھ گروہی دیہاتی مبلغ اپنی رپورٹ یکم جون سے ۱۶ جون میں تحریر کرتے ہیں

کہ اس عرصہ میں ۳۰ میل سفر کر کے ۱۵ دیہات کا دورہ کیا۔ یکم جون کو موضع جھبہ میں ایک مولوی صاحب کے ساتھ چو دھری احمد الدین صاحب کی صداقت میں اجرائے نبوت پر چار گھنٹے تک مناظرہ کیا۔ جس میں حاضری کافی تھی۔ ایک لیکچر ایک شادی کے موقع پر عمرتوں میں دیا۔ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر دو گھنٹہ تقریر کی۔ اس کے علاوہ دو لیکچر اراد دیئے۔ درس القرآن کا سلسلہ جاری رہا۔ چند مناظرے آسٹری اور دیگر چندوں کی تحریک کی گئی تین افراد کو تبلیغی نوٹ لکھائے۔ اور تبلیغ کے لئے تیار کیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے اس عرصہ میں تین اصحاب نے سبیت کی۔ ان میں سے چو دھری عمر الدین صاحب منبردار اور احمد الدین صاحب با اثر آدمی ہیں اور تبلیغی کاموں میں خوب حصہ لیتے ہیں۔

چار سدا

مولوی چو اغدین صاحب مبلغ سلسلہ احمدی اپنی رپورٹ ۲۱ مئی سے ۲۸ مئی میں لکھتے ہیں تحصیل چارسدہ کے مختلف دیہات کا تبلیغی دورہ جمعیت خان محمد آرم خان صاحب کی۔ اسے کیا۔ خان صاحب موصوت نے اس علاقہ کے ۱۵ خواہین سے ملاقاتیں کرائیں جن کو احمدیت کا پیغام دیا گیا۔ ان میں سے بعض نے لٹریچر پڑھنے اور بعض نے قادیان آنے اور عود و فکر کرنے کا وعدہ کیا۔ اس دوران میں ایک تربیتی لیکچر تعاون کارمی اور اتحاد پر دیا۔ اور ایک تبلیغی لیکچر دیا۔ سر ڈھیری تحصیل چارسدہ میں بعض معززین کو تبلیغ احمدیت کی گئی اور لٹریچر دیا۔

لاہور

احمدیہ ہوسٹل لاہور کے متعلق اعلان سیرنٹنٹ صاحب احمدی ہوسٹل لاہور نے ایک چھٹی طلباء ہوسٹل کے سرپرستوں کے نام روانہ کی ہے جس میں ان سے مودبانہ درخواست کی ہے کہ وہ اس امر میں ان سے تعاون فرمائیں کہ وہ طلباء کے پاس ہوسٹل میں بہان کے طور پر نظر آکر یہ کہیں کہ اس سے دوسرے طلباء کی پر حالی میں سخت مزاحمت واقع ہوتی ہے۔ نظارت کو پوری توجہ ہے کہ سب سرپرست صاحبان سیرنٹنٹ صاحب کی اس معاملہ میں ہر طرح امداد فرما کر خداوند ماجدوں کے (ناظر تعلیم و تربیت)

وصیتیں

نوٹ :- وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کرے۔ سکرٹری ہشتی منقرہ۔

نمبر ۸۴۳۴ حکم امیر سیکم احمدی ولد محمد راجہ محمد شرت صاحب قوم جو پندرہ راجپوت عمر ۲۱ سال ولد ۱۹۱۳ء احمدی ساکن ملوٹ ڈاک خانہ ڈولال ضلع جہلم۔ تعامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۶ جون ۱۹۳۵ء

حسب ذیل وصیت کرتی ہوں (۱) حق ہر ذمہ خاوند ۱۰۰/- (۲) کانٹے دو جوڑی وزنی ۱۲ ٹولہ (۳) آگستری طلالی ۳ عدد ۱۲ ٹولہ (۴) کلب ایک جوڑی ایک ٹولہ (۵) سنگا رچی طلالی ۴ ٹولہ (۶) لاکٹ طلالی ۱ ٹولہ (۷) گھڑی جوڑی ۱ ٹولہ۔ مندرجہ جات ادا کے لئے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں گی تو اسکی اطلاع دیتی رہوں گی۔ میرے مرنے پر اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حادی ہرگز الہامیہ۔ امیر سیکم موصیہ تقلم خود گواہ شد۔ راجہ محمد شرت خاوند موصیہ گواہ شد۔ علی محمد خان جیل پور

نمبر ۸۴۳۱ حکم امیر سیکم احمدی ولد محمد راجہ محمد شرت صاحب قوم شیخ قادیان کو عمر ۲۳ سال تاریخ بیعت

فوری وصیت ساکن قادیان دارالبرکات تعامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۶ جون ۱۹۳۵ء

حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے (۱) حق ہر پارچہ صد روپیہ نمبر خاوند (۲) زور طلالی وزنی ۹ ماٹھے زور بقرنی ۵ ٹولہ (۳) میرا خاوند محے دس روپے ماہوار تیار ہے۔ ان سب کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میرے مرنے پر ثابت ہو تو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ افتتاحی رسول خاوند موصیہ گواہ شد۔ علی محمد راجہ صاحبی و موصیہ لکھنؤ وصایا۔

نمبر ۸۴۳۲ حکم انوار رسول شیخ مولد شیخ سردار محمد صاحب قوم شیخ قادیان کو پیدائش ۱۹۱۳ء ملازمت عمر ۲۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۵ء ساکن قادیان تعامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۶ جون ۱۹۳۵ء

حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں۔ اس وقت میری ماہوار تنخواہ پانچ پچاس روپے اور ۱۲ روپے الاؤنس ہے اس لئے اس کے حصہ کی وصیت

کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میرے مرنے پر میری کوئی جائیداد ثابت ہو اسکی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ شہادت بن تقلم خود گواہ شد علی محمد صاحبی و موصیہ لکھنؤ وصایا۔

نمبر ۸۴۵۵ حکم غلام قادر منیر دار ولد تقلم خود عبد اللہ خان صاحب قوم جٹ باجوہ پشپور تھانہ ۱۹۰۹ء ساکن ارکاڑہ عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۵ء ساکن ارکاڑہ ضلع منگھری تعامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۶ جون ۱۹۳۵ء

حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک ریلوے سٹیشن اراضی واقع چک ۵۵ اور پور نامرہہ اراضی واقع چک ۴۲ اور نصف مربع اراضی چک ۲۵ تحصیل اوکاڑہ میں ہے مذکورہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ آئندہ جو جائیداد پیدا کروں گا اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اور میرے مرنے پر جس قدر جائیداد اس کے علاوہ ثابت ہو۔ اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ عبد اللہ۔ غلام قادر

منیر دار اکاڑہ موصی۔ گواہ کشن مسعود احمد باجوہ سیر موصی۔ گواہ کشن۔ چودھری فرخندہ احمد انکبڑ صاحبی

نمبر ۸۴۶۲ حکم حمیدہ بیگم زوجہ مولوی محمد صدیق صاحب انصاری عمر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن دارالبرکات قادیان تعامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۶ جون ۱۹۳۵ء

حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ زمین صد روپیہ ہر جہیزہ خاوند ہے۔ پانڈل کی کھجیاں تقریباً ۱۲ ٹولہ وزن میں ہیں۔ اس کے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ میرے مرنے پر اگر کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کروں گی تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی + الہامیہ۔ حمیدہ بیگم موصیہ نشان انکبڑ صاحبی۔ گواہ شد۔ حکیم عطار الرحمن برادر موصی۔ گواہ شد۔ علی محمد صاحبی و موصیہ لکھنؤ وصایا۔ گواہ شد۔ چودھری الطاف حسین العین اسے کلاس ٹی۔ آئی کا کالج قادیان

نمبر خریداری کے بغیر دفتر زیادہ سے زیادہ وقت صرف کرنے کے باوجود ۲۰ روپے ارشد کی تعمیل نہیں کر سکتا۔ (پھیر)

آپ کے فائدہ کی بات

جن احباب کی قیمت ۲۰ جون ۱۹۳۵ء تک کسی تاریخ کو ختم ہوتی ہے۔ ان کے نام و پتے ارسال کیے جا رہے ہیں ان کا فرض ہے کہ جس طرح جلدی ہو۔ جی۔ پی۔ زھول کر لیں۔ ایسا نہ بولے کہ انکار کرے وہ جہاں الفضل کو مالی نقصان پہنچائیں۔ وہاں وہ خود ہیبت برسے خود جانی فائدہ سے محروم ہو جائیں۔ جو یہ پرچہ نذرانہ ان تک پہنچا تا ہے۔ (پھیر)

یا قوتی گولیاں

جو ہر قسم کی کمزوریوں کے لئے مفید و مجرب ہیں ہر مزاج اور ہر موسم میں استعمال کی جاسکتی ہیں فی خورک دو روپے ۲ ٹولہ۔ ملنے کا پتہ حکیم کرم الہی دین محمد پرویز پراپرٹری احمدیہ دارالشفاء۔ گوجرانوالہ

اسیری گولیاں

ہر قسم کی اعصابی کمزوری کو دور کر کے طاقت بخشنے کے لئے مفید و مجرب ہیں۔ اور ہر حال میں جوفانی کا رنگ بھر دیتی ہیں۔ قیمت ۲۰ روپے کی خوراک پانچ روپے

حمیدہ فارسی و تادیان

کمزور نظر اور دوسرے لئے۔ بہترین مدد ہے۔ درست نمبر اور عمدہ قسم کے شیشے ضروری شرط ہے۔ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب دہلوی (اسٹریٹ) قادیان

تارک فیونک مک و جانٹو۔ فیونک تہا کا بیال ہر ہیں رنگ اسکو کئی استعمال کر کے اپنی زندگی کو اپنے ہاتھوں میں رکھیں اور اپنی زندگی کی انگلیوں کو تارک فیونک سے بچائیں۔ تارک فیونک استعمال ہر صورت میں بر ہے۔ اور فیونک کھا کر اپنے پے کو برباد کرتے ہیں۔ اس دوائے استعمال سے فیونک و جانٹو ہمیشہ کیلئے چھوٹ جاسکی یہ نہایت محبوب دوا ہے اس دوائے استعمال سے تارک فیونک ہی سے نہ جانی جاتی ہے۔ نہ پیٹ میں درد ہوتا ہے۔ نہ ہاتھ پیروں میں درد ہوتا ہے۔ پانچ روز میں چھوٹ جاتی ہے۔ قیمت پانچ روپے۔ پتہ: مولوی حکیم ثابت علی خیر آباد گوجرانوالہ

حب مروارید عنبری یہ گولیاں اعضائے رسیہ کو طاقت دیتے اور خاص کمزوریوں کے دور کرنے کا ایک اعلیٰ تجربہ نسخہ ہے۔ مردوں کی جیسا زلیوں کا اصل سبب بھی اعضائے رسیہ کی کمزوری تھا تو تہا ہے۔ تجربہ کرنے پر یہ گولیاں بہت مفید ثابت ہوئی ہیں۔ قیمت بیکھد گولیاں دس روپے علاوہ محصول ڈاک

دوا خانہ خدمت خلق قادیان

اردو انگریزی تعلیمی لٹریچر

پیارے امام کی پیاری باتیں	اردو	۱۔۔۔
عقودت امام زمان	اردو	۲۔۔۔
پہران کو ایک پیغام	اردو۔ تیلیگو۔ گجراتی	۳۔۔۔
دنیا کا آئندہ مذہب	انگریزی	۴۔۔۔
خامزہ خرم یا تصویر	انگریزی۔ اردو	۵۔۔۔
تمام حجاب ۲۲ سانی پیغام	انگریزی	۶۔۔۔
مرد و انبیاء صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وہ کارنامے و خصوصیات جن کی ذمہ داری تاریخ میں نہیں انگریزی	انگریزی	۷۔۔۔
پیغام صلح و عقیدہ	انگریزی	۸۔۔۔
اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں	اردو۔ گجراتی۔ تیلیگو	۹۔۔۔
دنیوی حجاب میں نخل یا نئے کا راہ	اردو۔ انگریزی	۱۰۔۔۔
تمام جہان کو صلح معہ ایک لاکھ روپے کے انعامات	اردو۔ انگریزی	۱۱۔۔۔
اسلام کا عظیم شان نشان	اردو۔ انگریزی	۱۲۔۔۔
مہ محصول ڈاک		

عبد اللہ دین سکندر آباد و گن

Digitized By Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۱۱ جون۔ اسٹریلیا کے قائم مقام وزیر اعظم نے اعلان کیا ہے کہ اتحادی دستے شمالی برطانوی جزیروں میں اتر گئے ہیں۔ اس علاقہ میں اتحادی ہوائی اور سمندری جہاز جاپانی ٹھکانوں اور چوکیوں پر مسلسل ایک ہفتے سے گولہ باری کر رہے ہیں۔ شمالی جزیروں پر جاپانیوں کا قبضہ ساڑھے تین سال سے ہے۔ یہ دنیا میں سب سے بڑا جزیرہ ہے۔

واشنگٹن ۱۱ جون۔ اوکی ناوا میں جاپانی فوجیں بڑی سختی سے مقابلہ کر رہی ہیں۔ اس شدید مزاحمت کے باوجود امریکن فوج ایک ہزار گز اور آگے بڑھ گئی۔

واشنگٹن ۱۱ جون۔ منڈاناؤ میں دو اور جگہوں کو اتحادیوں نے آزاد کر لیا ہے۔ ان میں سے ایک دباؤ سے ۲۰ میل دور ہے۔

لندن ۱۱ جون۔ اتحادی جہاز چین کے سمندری کنارے پر حملے کر رہے ہیں۔ جن کی گولہ باری سے کئی جگہ آگ بھڑک اٹھی۔ ششہ ۶۰ میل دور سے دکھائی دیتے تھے۔

لندن ۱۱ جون۔ رنگون سے یہ اعلان کیا گیا ہے کہ لارڈ مونت بیٹن کے سامنے دکن پریڈ اگلے مہینہ کی ۱۵ تاریخ کو ہوگی۔ وہ فوج کی سلامتی لینگے۔

ماسکو ۱۱ جون۔ جنرل انس پور اور جنرل منٹگری کو آرڈر آف ڈکنز کا روسی تمغہ جنرل زوکوف نے دیا۔ روس کا یہ سب سے بڑا تمغہ ہے۔ اس سے قبل یہ تمغہ سات روسی جنرلوں کو دیا جا چکا ہے۔ یہ پہلا موقع ہے کہ دو برطانوی جنرلوں کو یہ تمغہ عطا ہوا۔ جس پر ہیرے اور لعل جڑے ہوئے ہیں۔

لندن ۱۱ جون۔ جاپان کی خبر رساں ایجنسی کا بیان ہے کہ ایڈمیرل سوزو کی وزیر اعظم جاپان نے کابینہ کے اجلاس کے اختتام پر شہنشاہ جاپان سے ملاقات کی اور انہیں صورت حالات سے آگاہ کیا۔ ایجنسی کا بیان ہے کہ جاپانی عوام میں کسب میں تقسیم کی جا رہی ہیں۔ کہ اگر اتحادی فوج جاپان میں داخل ہو جائے۔ تو انہیں کیا کیا اقدامات اختیار کرنے چاہئیں۔ عوام کو دستی بموں کے استعمال کی بھی تعلیم دی جا رہی ہے۔ تاکہ اتحادی حملہ آوروں کو تباہ کیا جاسکے۔

روما ۱۱ جون۔ وزیر اعظم ایل لیو نے استعفیٰ دے دیا ہے۔

لندن ۱۱ جون۔ اعلان کیا گیا ہے کہ ٹریٹے میں یوگوسلاویہ اور امریکی برطانوی فوجوں میں

پوری مفاہمت ہو گئی ہے۔ نیویارک ۱۱ جون۔ نیویارک ٹائمز نے اپنے مقالہ اقتراح میں ہندوستان کے سیاسی ڈیڈ لاک کے سیاسی پہلو پر بحث کی ہے۔ ہندوستان کی صورت حالات اب ناروے بنانے کی منزل سے گزر چکی ہے۔ جاپان کی شکست کے قریب آنے سے ایشیائی ممالک میں آزادی کا جذبہ تیز ہوتا جا رہا ہے۔ ایشیائی جاپانیوں کے ظالمانہ سامراج کے مقابلے میں یورپ کی فرخندہ حکومت کو زیادہ پسند کرتے ہیں۔ مگر وہ وقت قریب ہے۔ کہ جب ایشیائی کسی حکومت کو برداشت نہیں کریں گے۔ اس وقت ہندوستان کی آزادی باآسانی حاصل ہو سکتی ہے۔ اور اب گذشتہ اڑھائی برسوں کی نسبت باہمی مفاہمت کے لئے فضا زیادہ سازگار ہے۔ انگریز حالات کی نزاکت کو خوب سمجھتے ہیں۔ اٹل واقعات کو قبول کرنا بھی جانتے ہیں۔ اٹل واقعات کے تقاضے کو بہادری سے قبول کر کے انگریز ہندوستان کو اتحادی اقوام سے وابستہ کر دیں گے۔

نئی دہلی ۱۱ جون۔ ہندوستان کے کمانڈر انچیف سر کلڈو آگن لیک جو بذریعہ طیارہ نئی دہلی واپس پہنچ گئے ہیں۔ واپسی پر آپ نے اٹلی۔ یونان۔ مصر۔ شام۔ عراق اور ایران میں ہندوستانی فوجوں کا معائنہ کیا۔

چنگنگ ۱۱ جون۔ چین اور امریکہ کے فوجی مبصرین نے بیان کیا ہے کہ جاپانی کینٹن اور گاسکو کے علاقہ میں اپنی محافظ فوجوں کو کمک پہنچا رہے ہیں۔ اور وہاں تیزی کے ساتھ توجہ دیا کر رہے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ جاپانی ہندوستانی اور ملایا کو جانے والے جنوبی دستوں کی حفاظت کرنے کی کوشش کرنا چاہتے ہیں۔

سان فرانسسکو ۱۱ جون۔ زیر انتداب علاقوں کے لئے ٹریٹے قائم کرنے کے مسئلہ پر کانفرنس کو ابھی تک روس کے جواب کا اخطار ہے۔ یہ مسئلہ زیر انتداب علاقوں کو حق خود اختیاری دینے کے متعلق ہے۔ روسیوں کی خواہش ہے کہ ان علاقوں کو حق خود اختیاری دیا جائے۔ برطانوی اور امریکن نمائندوں کو یہ منظور نہیں۔ لندن ۱۱ جون۔ پرنیڈینٹ ٹرومین اور سٹر

جرچل نے ایک مشترکہ بیان جاری کیا ہے۔ کہ جنگ کے شروع سے لیکر خاتمہ تک بحر اطلانتک میں ۷۰۰ جرمن ابدوزوں کو غرق کیا گیا۔ بہت سی ابدوزیں جرمنوں نے خود غرق کر دیں۔ لندن ۱۱ جون۔ ایڈیٹیو ایڈیٹریس آف امریکہ نے اعلان کیا ہے کہ لارڈ ویول کی حکیم میں ہندوستان کی آزادی کا قطعی فیصلہ کر دیا جائے گا۔

واشنگٹن ۱۱ جون۔ ایہ معلوم ہوتا ہے کہ جاپانی ایرونورس کا اس قدر نقصان ہو چکا ہے کہ وہ حملہ کرنے یا سوشل طور پر جاپان کی حفاظت کرنے کے قطعاً ناقابل ہے۔ جاپانیوں کا اعلان ہے کہ وہ ہر مہینہ ۱۲۵۰ سے لیکر ۱۵۰۰ تک ہوائی جہاز تیار کر سکتے ہیں۔

بمبئی ۱۱ جون۔ حکومت ہند نے بجلی کے میز اور چھت والے پنکھوں پر کنٹرول کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

منیلا ۱۱ جون۔ اس امر کا انکشاف کیا گیا ہے کہ امریکہ کی زمینی فوجوں کے کمانڈر انچیف جنرل سٹول منیلا میں جنرل میکار تھر کے ساتھ بات چیت کر رہے ہیں۔ کہ بحر الکاہل میں آئندہ کہاں ضرب لگائی جائے۔ اس سلسلہ میں یہ بیان کر دینا ضروری ہے کہ پرنیڈینٹ ٹرومین اعلان کر چکے ہیں کہ امریکہ کی ستر لاکھ فوج جاپان کو کچلنے کے لئے استعمال کی جائے گی۔ جاپانی حلقوں کا خیال ہے کہ یہ حملہ خاص جاپان پر ہوگا۔ جینا پچھوہ چین کے ساحل سے فوجیں ہٹا کر بندرگاہوں کے رقبہ میں جمع کر رہے ہیں۔ اور امریکن حملہ کا مقابلہ کرنے کے لئے تیاری کر رہے ہیں۔

برلن ۱۱ جون۔ روسی جنرل مارشل زوکوف نے سٹریٹ کی گمشدگی کے متعلق بتایا۔ کہ اسکی گمشدگی نسبت زیادہ پر اسرار ہے۔ میں اس معاملہ میں کوئی قطعی بیان نہیں دے سکتا۔ ہمیں کوئی ایسی لاش نہیں ملی۔ جو سٹریٹ کی لاش سے ملتی جلتی ہو۔ سٹریٹ آخری وقت برلن سے فرار ہو سکتا تھا۔ کیونکہ ہوائی اڈہ کی طرف اسے حاصل تھیں۔ برلن کی محافظ روسی فوجوں کے چیف انفر کزنل بیرسین نے کہا کہ ہمیں کوئی ایسی لاشیں ملی ہیں۔ جو سٹریٹ کی ہو سکتی ہیں۔ لیکن ہم ابھی تک یہ بیان نہیں کر سکتے۔ کہ

سٹریٹ مرچکا ہے۔ میری رائے یہ ہے کہ سٹریٹ چھپ گیا ہے۔ اور یورپ میں کسی جگہ غالباً سپین میں جنرل فرانکو کے ہمراہ ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ سٹریٹ کی شکل سے ملتی جلتی کوئی لاشیں ملی ہیں۔ تاہم ان کی شناخت کر رہے ہیں۔ لیکن ابھی تک کسی رپورٹ سے یہ بات پایہ تصدیق کو نہیں پہنچی۔ کہ سٹریٹ مرچکا ہے۔

لندن ۱۱ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ روسیوں نے جرمنی کے جس حصہ پر قبضہ کیا ہے۔ وہاں سخت گیرانہ پالیسی اختیار کر رہے ہیں۔ لندن ۱۱ جون۔ وزیر خزانہ نے پارلیمنٹ میں ایک بل پیش کیا۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ جنگ کے لئے پونے دو ارب پونڈ منظور کئے جائیں۔ آپ نے کہا۔ برطانیہ ہر روز ۱۲ لاکھ پونڈ جنگ پر صرف کر رہا ہے۔

شیلانگ ۱۱ جون۔ آسام کانگریس کی پابندیاں دور کر دی گئی ہیں۔ ہندوستان میں آسام پہلا صوبہ ہے۔ جہاں کانگریس سے پابندیاں ہٹائی گئی ہیں۔

واشنگٹن ۱۱ جون۔ لوزان کے شمالی علاقہ میں باساباسس پر قبضہ کر لیا گیا ہے۔ اور اتحادی فوجیں اس سے پانچ میل آگے بڑھ گئی ہیں۔ اوکی ناوا میں کل اتحادی فوجوں نے سامنے سے حملہ شروع کر دیا ہے۔ جاپانی ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ اوکی ناوا کے پاس اڑھائی سو جنگی جہازوں کا بیڑا دکھایا گیا۔

کانڈی ۱۱ جون۔ کاما مانگ پر جو ملین سے ۶۰ میل شمال کو ہے۔ دشمن کے ٹھکانوں پر بم برسائے گئے۔ جن سے جگہ جگہ آگ لگ گئی۔

لندن ۱۱ جون۔ مشرق وسطیٰ کے برطانوی کمانڈر نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ شام اور لبنان میں برطانیہ کوئی رعایت نہیں چاہتا۔ اس جگہ برطانوی فوجیں صرف اس لئے رکھی گئی ہیں۔ کہ ڈوڈوائکنز میں جرمنوں کی فوجیں تھیں۔

لندن ۱۱ جون۔ جنرل ڈیگال نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ فرانس سے سمجھوتہ کے بغیر دنیا میں امن قائم نہیں ہو سکتا۔ نیز یہ بھی کہا کہ ہمیں اپنے امدادوں پر مضبوطی سے قائم رہنا چاہیے۔